

傅家俊左眼視網膜退化 休戰數月



傅家俊昨宣佈因眼疾暫停參賽。facebook截圖

本港首席桌球手傅家俊昨在個人社交網站宣佈：左眼因視網膜退化早前接受激光手術，為了有充足的時間休息養傷，將在未來數月暫別賽場。

傅家俊昨在個人facebook專頁「特別宣佈」傷疾的消息，並配以一條自拍的、為時44秒的短片，他說：「今季係我踏入職業生涯嘅20周年，對我嚟講係好重要嘅一年。今日，我要向大家宣佈一個消息。由於早前眼部出現不適，經醫生檢查及診斷後，確定左眼的視網膜退化。惟大家不用擔心，我已接受激光手術，醫生建議暫時讓眼部休息。因此，嚟緊幾個月，

我將不會參與任何賽事。抱歉暫不接受訪問，日內將安排會見各傳媒，謝謝各位關心。」

現年40歲的傅家俊12歲時隨家人移民加拿大溫哥華。後經當時的香港桌球總會主席羅俊英游說，在1996年隨家人回港發展桌球事業。1998年世界排名第377位的他打入格蘭披治桌球大賽決賽。2003年及2010年，先後兩度贏得英國超級桌球聯賽冠軍，成為首位贏得這項冠軍的非英倫三島球手。

據眼科專家指出，視網膜退化主要是身體「三高」及深近視所致，與打桌球無關，如果只是視網膜周邊部分退化，可利用激光技術修

補，經休息便可康復。

■ 香港文匯報記者 潘志南



傅家俊在去年的英國錦標賽中擊球。資料圖片

中國單人滑 期待突破

平昌冬奧倒數11天

實現突破，帶來驚喜。有望在11天以後的平昌冬奧會賽場上，項雙人滑以外，以金博洋為首的單人滑項目也滑冰隊也正式進入最後的備戰衝刺階段。除傳統強賽——四大洲花樣滑冰錦標賽落下帷幕，中國花樣滑隨着2018平昌冬奧會前最後一項國際大

自 大獎賽美國站後，金博洋因雙腳腳踝受傷靜養了足足半個月，並退出了12月的國際滑聯大獎賽總決賽和全國錦標賽。四大洲錦標賽則是他傷癒復出後的首秀，隨着平昌冬奧會日益臨近，他能否及時恢復狀態，依然讓人為之捏了一把汗。但金博洋憑借此番在四大洲錦標賽的完美表現回應了人們對他的質疑，最終以300.95的總成績奪冠。

傷癒復出 脫胎換骨 作為平昌冬奧會前的最後一場國際大賽，本屆四大洲錦標賽並沒有吸引眾多頂尖選手參賽。金博洋此行的目的則是檢驗近兩個月以來的訓練成果。「脫胎換骨」是金博洋在本次比賽給別人留下最深刻的印象。與以往不同，他在滑行技術、表演水平和

金博洋破300分 稱王四大洲賽 2017-2018賽季花樣滑冰四大洲錦標賽27日在台北落幕，傷癒復出的中國選手金博洋憑藉自由滑的完美表現，以300.95的高分拿到了職業生涯中第一個四大洲賽冠軍，這也是中國男子單人滑時隔17年後再次奪得四大洲錦標賽冠軍。去年12月，金博洋因傷先後退出世界花樣滑冰大獎賽總決賽和全國錦標賽。四大洲錦標賽是平昌冬奧會前最後一站國際賽事。金博洋在短節目曲目《臥虎藏龍》中表現出色，整套動作乾淨流暢，獲得了100.17

分的個人短節目最好成績，但以0.32分的微弱優勢排名第二。在自由滑曲目《星球大戰》中金博洋發揮同樣出色，高質量地完成了四個四周跳和兩個三周半跳，隨後的一系列連跳動作也完成地較為順利，最終獲得200.78分的高分，以總分300.95分獲得冠軍。日本選手宇野昌磨以總分297.94分獲得亞軍。美國選手傑森·布朗排名第三。中國選手閔涵、張鶴分別第十、第十九名。

閔涵以227.93分獲得第十名。

女單一人參賽盡全力 中國花滑隊在平昌冬奧會男子單人滑項目共獲得兩個參賽席位，如不出意外，金博洋和閔涵兩人將會代表中國出戰。此前中國代表團在該項目上的歷史最佳戰績是由閔涵在2014年索契冬奧會創作的第七。在平昌冬奧會上，相信有着「大心臟」的金博洋能再次為中國男子單人滑帶來突破。

平昌冬奧會，中國花滑隊在女子單人滑項目僅取得一個參賽席位。根據冬季管理中心此前頒發的選拔規則，將根據國際B級賽、大獎賽分站賽、全國錦標賽及隊內測試賽來確定奧運名額。截至目前，李香凝在與隊友李子君、趙子荃的競爭中脫穎而出。總教練趙宏博說：「全力以赴，爭取滑出最好的訓練水平。」

金博洋奪得四大洲錦標賽冠軍。新華社

李香凝在四大洲錦標賽獲女單第十名。新華社

金博洋盼登上平昌冬奧頒獎台。路透社

閔涵以227.93分獲得第十名。新華社

■ 中新網

林鄭預祝東風隊 為國爭光



林鄭(右)與中國東風隊隊員交流。香港文匯報記者鄧珍貴攝

香港文匯報訊(記者 鄧珍貴) Volvo Ocean Race 環球帆船昨日舉行環島賽，中國東風隊獲得亞軍，特首林鄭月娥在賽後到訪設於啟德郵輪碼頭的賽事村東風館，與來自廣東、青島的中國船員陳錦浩、劉學交流，並預祝他們其後的賽事為國爭光。

林鄭抵達東風館後登上二樓與船員互動，來自廣東的中國船員陳錦浩告訴林鄭，自己從小喜歡帆船運動，七、八年前來到香港發展，才有機會跟東風隊一起參加比賽。陳錦浩稱，這是他第二次參加這項環球帆船賽，在香港家門口比賽，有很多熟悉的人都前來支持，獲得很大的動力。

林鄭詢問來自青島的選手劉學是否國家隊隊員，劉學回應，之前一直在青島訓練和比賽，現在專心投入大帆船的訓練和比賽，希望與阿浩(陳錦浩)一起在Volvo Ocean Race 環球帆船賽為國爭光。林鄭當即表示預祝東風隊和中國船員們能夠取得好成績。

體院開放日 市民感受運動員生活



精英運動員與小朋友互動。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南) 香港體育學院昨日舉行開放日，不少家長陪同子女到場。十多個運動項目設置攤位，讓市民走進精英運動培訓基地，了解精英運動員培訓系統及體院的工作。

而一眾精英運動員包括游泳的杜敬謙、體操的吳翹楚、乒乓球的黃鎮廷、保齡球的胡兆康、武術的鄭天慧、賽艇的李嘉文以羽毛球的伍家朗也與公眾交流、分享運動員生活。

體院院長李翠莎、副院長蔡玉坤出席活動。蔡玉坤樂見現時社會對體育價值觀的改變，家長、各大中小學及社會企業都支持運動員。所以體院明年的開放日會有更多項目、場地開放給市民認識。

籃總盃昨修頓誕四強

「籃總盃」籃球賽昨假修頓室內場館誕生最後四強。滿貫以80:67挫晉裕、全華班的東方龍獅以98:73勝日域、南華99:62大勝南青、永倫96:82輕取遊協。下月6日將展開準決賽廝殺，由南華對滿貫，永倫對東方龍獅。決賽將於2月10、11及14日透過3戰2勝決賽定出賽事的冠亞季軍。

香港文匯報記者 陳曉莉

印尼賽 國羽混雙奪冠

世界羽聯印尼大師賽昨在雅加達落幕，中國羽隊的混雙組合鄭思維/黃雅瓊以21-14、21-11直落兩局，擊敗印尼名將阿哈德德/納西爾奪冠，這也是國羽2018年的首冠。不過，在男雙決賽，國羽組合李俊慧/劉雨辰在21:11領先下一局的情況被印尼組合吉迪昂/蘇卡穆爾喬以21-10、21-16連扳兩局反勝。至於男女單冠軍分別為印尼的安東尼和中華台北的戴資穎，日本組合松友美佐紀/高橋禮華在女雙奪冠。

香港文匯報記者 陳曉莉

科蘭傳射顯功架 助傑志大勝流浪



科蘭(右四)與隊友慶祝入球。香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 科蘭發威、傑志狂派七「蛋」!經過兩星期的適應，科蘭開始展示其世界級球星的能力，昨日在旺角大球場以兩記精彩入球助傑志以7:0大勝標準流浪，除了兩個入球外，科蘭亦多次交出美妙傳送，明顯已融入傑志的進攻體系。

傑志今場陣容有多個調整，福保羅、鄭展龍及盧均宜獲得正選機會，配以科蘭、盧卡斯及費蘭度攻擊，經過兩星期的適應，科蘭的狀態明顯愈來愈好，位置較自由的他不時主動要球協助組織攻勢，雖然仍刻意避免埋身肉搏，不過傳送及射門已盡顯功架，而他為傑志先開紀錄的罰球妙射更堪稱世界級。

下半場早段，科蘭遠射再入一球，梅開二度的科蘭踢出加盟傑志以來的最佳表現，而盧卡斯及艾力士亦分別收穫兩個入球，加上福保羅亦有

進賬，傑志最終以7:0大破標準流浪，全取3分後以8分拋離次席的香港飛馬，傑志今季於聯賽平均每場射入四球，進攻火力相當驚人。



傑志福保羅(右)在對方門前將阻擋下起腳射門。香港文匯報記者郭正謙攝

短訊